
 

Opgave 5 - antwoord 

 

De vorige vraag (5) De juiste aanpak 

   
 

West  Noord Oost  Zuid 

♠ V 4    2♠  doublet pas  3♥ 
♥ H V B   pas  4♥  pas  pas    
♦ A H V   pas   
♣ H V 10 9 8  

     
♠ A 3 2 
♥ 10 9 8 7 6 
♦ 4 3 2 
♣ B 2                        
 
Zuid (jij) speelt 4♥; west start met ♠6. 
 
Je laat dummy ♠V bijspelen.  
 
Stelling 1: als ♠V deze slag wint, moet je daarna troeftrekken. 
 
Stelling 2: als oost zich met ♠H ontfermt over ♠V, moet je ♠2 bijspelen. 
 
a.  Beide stellingen zijn goed. 
b.  Beide stellingen zijn verkeerd. 
c.  Alleen stelling 1 is goed. 
d.  Alleen stelling 2 is goed. 
 

 
Als je zuids derde schoppen in dummy wilt troeven (en natuurlijk wil je dat omdat dat 
een schoppenverliesslag scheelt), mag je in geen geval ♠A in de eerste schoppenslag 
leggen! Via de andere kleuren kun je namelijk niet in de hand aan slag komen.  
 
De tweede schoppenslag is wél voor ♠A, waarna je zuids laatste schoppen in dummy 
troeft. En natuurlijk vind je het geen enkel probleem als OW de derde schoppen 
overtroeven, want dat moet dan toch minstens met ♥A zijn . 
 
Als ♠V de slag wint, ga je voor de overslag. Dat doe je dan door - vóór het 
troeftrekken - ♠4 naar ♠A te spelen en ♠3 in dummy te troeven.  
 
Legt oost ♠H, dan moet je absoluut die slag aan oost gunnen. Leg je wel meteen ♠A, 
dan kun je immers nog geen schoppen troeven, waardoor de kans op deze extra slag 
verloren gaat. 
 
a.  = 5 punten 
b.  = 5 punten 
c.  = 2 punten (geen nul, omdat tegenstanders soms een handje helpen ) 
d.  = 10 punten 

 


